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Wandern durch die Landschaft
Natur und Landschaft bi1den fOr den tschechischen
Kunstler Miloš Šejn die wesentliche Grundlage seiner
Kunst. Schon seit den sechziger Jahren entstehen wah-
rend seiner regelmal3igen, intensiven Aufentha1te in der
Natur Kunstwerke, die die Natur auf unterschiedliche
Weise reflektieren. Dabei sind es verschiedene Aspekte,
die Šejn mit seinem Korper, seinen Gefuhlen und seinem
Geist an der und in der Natur wahrnimmt und die cr
in die Kunst transponiert. Unter anderem ist es die
visuelle Gesta1t der Natur, die ihn interessiert. Hauptsach-
Jich in den sechziger und siebziger Jahren sind ganze
fotografische Zyklen entstanden wie "Lichtwellen" (1973)
oder ..Durch die Javor-Schlucht" (1976), dle die au13eren
Begebenheiten der Landschaft, ihre verschiedenartigen
Phanomene und wechselnde Stimmungen abbilden.
So1che Schwarzweif3aufnahmen, die bis zur heutigen Zeit
entstehen, tra gen au13er ihrer asthetischen eine zusatz-
liche und i.iberaus wichtige Botschaft - sie slnd Do-
kumente von Šejns lebenslangen Wanderungen durch die
Landschaft.

Oas Wandern ist fi.ir Miloš Šejn eine wesent1iche Er-
fahrung mit vielen Bedeutungsebenen. Schon seit den
sechziger Jahren war das physische Erlebnis des Gehens,
die Bewegung im Raum und in der Zeit, die Wahrneh-
mung des eigenen Korpers, seiner Fahigkeiten, selner
Kraft, seiner Verletzlichkeit und seiner mog1ichen Gren-
zen ein wichtiger Faktor der Aufenthalte in der Natur. Bis
heute ist das Wandern fi.ir Miloš Šejn ein Ritual mit
konzentrierter Wahrnehmung der eigenen Korper1ichkeit
und ihrer Uberschreitung in den offenen Raum der Natur.
Beim Wandern fi.ihrt das physische und psychische
Empfinden zur ldentitat von innerer und auBerer Welt.
Der Ki.instler erlebt dabei eine intensive Verbundenheit
mit dem Universum der Natur.

Miloš Šejn thematisiert in seiner Kunst bestimmte
Aspekte seiner Wanderungen. Mit dem Akt der eigenen
Bewegung durch die Landschaft hat er sich in mehreren
Filmstudien auseinandergesetzt. Auf dle kurzen mmi-
schen Untersuchungen des Gehens durch die Natur aus
den sechziger Jahren folgten langere Filme. Der Film
"Schlucht" (1979) hielt Šejns Wanderung durch eine tiefe
Schlucht fest. Er verfolgt dabei den Rhythmus der Kor-

perbewegung zwischen den hohen Felsen und den Wech-
sel der ruhigen und dynamischen Momente der an-
strengenden Wanderung in dem schwer begehbaren
Terrain. ln dem Film "Der Weg durch den Bach Javor"
(1993) hielt Šejn die Kamera in der neben dem Korper
hangenden Hand. Die Aufnahmen aus dieser unge-
wohn1ichen Perspektive zeigen nicht nur die Bewegung
des Korpers durch den Raum, sondern auch die Bewe-
gung der Hand im Rhythmus des Gehens. Es handelt sich
a1so um Aufnahmen aus dem Blickwinkel der K6rper-
und Bewegungsdynamik.

Die Bewegung des mensch1ichen Korpers durch die
Natur ist auch in Šejns Fotografien festgehalten, die
wahrend seiner zahlreichen Aufenthalte in Hohlen ent-
stehen. Hohlen, diese in der Dunkelheit der Natur 1iegen-
den Raume, besucht er, um in das Geheimnisvolle ein-
zudringen und das Unbekannte zu erkunden. ln den
achtziger Jahren hielt Šejn seine Wanderungen durch die
Landschaften der Dunkelheit in dem fotografischen
Zyklus mit der Bezeichnung ..Bestimmung des Raumes
durch das Feuer" fest. Mit einer Fackel in der Hand ging
er an den Wanden der Hohlen entlang, um ihre au-
Beren Grenzen zu erfahren. Mit dem Se1bstausloser hielt
er die raum1ichen Dimensionen der Hohlen fest, dle
durch die Spuren der F1ammen nachgezeichnet wurden.
Da er selbst der Trager der Feuer1inien war, geben diese
Aufnahmen auch den Ver1auf seiner Bewegungen durch
die Hohlenraume wieder.

ln BerUhrung mit der Natur
Beim Wandern durch die Landschaft nimmt Miloš Šejn
die visuelle Anziehungskraft einzelner Naturelemente
wahr und macht sie zum Ausgangspunkt seiner umfang-
reichen Sammlungen: Seit mehr als vierzig Jahren sam-
melt er wahrend seiner Wanderungen Materialien, auf
die sein Auge aufmerksam wird. Es handelt sich um Stei-
ne, Wurzeln, Pflanzen und ihre Teile, Tierre1ikte, Erdsedi-
mente und andere Dinge, die durch ihre Farben, Struk-
turen oder Formen auffal1en. Šejn besitzt mittlerweile
mehrere tausend so1cher Naturprodukte. ln seinen ln-
stallationen, die er ..Gefundene Pigmente" nennt, stellt
er bis zu zweitausend einzelne Naturmateria1ien in klei-
nen runden Glasschalen nebeneinander aus, sodass eine
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bunte, farbenfrohe, faszinierende Palette der Natur ent-
stehl. Diese lnstallationen besitzen nicht nur starke
asthetische Qua1itaten, sondern zeichnen sich auch durch
einen konzeptuellen Charakter aus, da der Kunstler den
genauen Fundort und das Datum unter den einzelnen
Glasschalen schriftlich festhalt. Šejns Pigmentsamm-
lungen sind dabei auch Zeugen seiner physischen Be-
ruhrungen mit der Natur.

Der direkte Kontakt des K6rpers mit dem Naturmate-
rial gehČlrt zum konstanten Bestandteil von Šejns Na-
turaufenthalten. Manchmal hinterlasst er AbdrOcke ver-
schiedener K6rperteile mit Naturpigmenten auf den
Felsen, manchmal bildet er Linien aus Ptlanzensaft oder
Minera1ien auf den Felsen und zeichnet ihre Formen
ab. Ein anderes Mal tragt er farbige Pigmente auf Steine
auf, um ihre Strukturen und Obertlachen zu verdeut-
1ichen. Damit hinterlasst Miloš Šejn sichtbare Spuren
seiner Anwesenheit in der Natur.

Seit der ersten Halfte der achtziger Jahre wurde ein
anderer Aspekt von Šejns physischem Kontakt mit der
Natur zum Ausgangspunkt seiner Kunstwerke. ln den
grol3formatigen Zeichnungen wie z.B. ..Uber der Erde"
(1986) oder "Auf dem Gipfel" (1988) Obertrug er in kon-
zentrierten Handlungen die Formen, Strukturen und
Farben eines bestimmten Ortes in der Natur auf Papier.
Der Papierbogen lag dabei auf dem Boden und Miloš

Šejn rieb intensiv so1che Erdpigmente und Pflanzen in
die Papieroberflache hinein, die er in der unmittel-
baren Umgebung vorfand. Durch den Druck bildeten sich
dabei Strukturen der Bodenabertlache ab; sodass ein
Abdruck eines konkreten Ortes in der Landschaft zu-
stande kam.

Einen ahnlichen Charakter besitzen auch Šejns Bild-
installationen. Sie entstehen ebenfalls in intensivem
physischem Einsatz des KOnstlers in der Natur und zeich-
nen die Komplexitat eines Ortes auf. Šejn verwendet
dabei Pflanzen wie z. B. Holundersaft oder -beeren und
Birkenblatter sowie farbige Erde und verbranntes Halz,
die er der gegebenen Stdle entnimmt, und reibt sie
50 lange in Filzmaterial hinein, bis die Oberflachen-
struktur des Ortes sichtbar wird. Einen anderen Ansatz
verfolgt er in Bildinstallationen wie z. B. "Eisenspuren"
(1987). Hier tauchte er einzelne quadratische Fi1z-
stacke 50 lange in eine eisenhaltige Wasserquelle, bis das
rostfarbene Naturpigment das Material grOnd1ich farbte.
Šejn setzt seine Bildinstallationen jeweils aus mehreren
gleich gro13en Quadraten zusammen und ordnet sic
auf untcrschiedliche Weise an: in einer Flache auf dem
Boden, in horizontaler Linie oder in Rechteckcn an der
Wand hangend sowie Obereinander gesta pell.

Seit dem Ende der siebziger Jahre entstehen Šejns
"BOcher der BerOhrungen". Sie beinhalten AbdrOcke sei-
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ner Finger mit Naturpigmenten. An verschiedenen Lo-
ka1itaten gesammelte Pigmente werden fein gerieben, mit
Wasser vermischt und in bestimmten Farben- und
Fingerkombinationen auf die weif3e Papieroberflache
aufgetragen. Šejn notiert dabei genauestens den Fund-
ort, das Datum, die Farbgebungen und die Kombina-
tionen der Auftragungen einzelner Pigmente. Manch-
mal arbeitet der KOnstler in gesonderten Kunstblattern
direkt mit dem Naturmaterial und hinterlasst farbige
5puren verschiedener Pflanzen oder einzelne Pflanzentei-
le auf dem Bildtrager. Oft schreibt er mit dem Bleistift
W6rter zwischen die farbigen ZOge, die die verwendeten
Farbgebungen und Naturmateria1ien bezeichnen. ln sei-
nen .,BOchern der BerOhrungen~. in seinen Bildinstal-
lationen sowie in der Pigmentsammlung lasst der KOnst-
ler mittels seines K6rpers die Natur auf unmittelbare
Weise anwesend sein.

Natur sein
5eit der Mitte der sechziger Jahre unternimmt Miloš Šejn
einzelne Aktionen, bei denen er im direkten K6rper-
kontakt eine intensive Verbundenheit mit der Natur er-
lebt. Der KOnstler setzt sich dabei mit seinem nackten
K6rper der unmittelbaren Wirkung der Natur aus. 50
umarmte er mit seinem nackten K6rper einen Felsblock
oder ein Baum und verharrte fiir langere Zeit in die-

sem Hautkontakt, er lag lange im Moos oder im Korn-
feld, nackt erklomm er Felsen, ging lange 5trecken
im Mond1icht oder empfing mit seinem K6rper das
Mond1icht im Gras 1iegend. Durch die intensive Wahr-
nehmung seines K6rpers, seiner Haut, durch das lange
und intensive Verharren in der Beruhrung ge1angt er an
die Grenzen der mensch1ichen Existenz und wird zu
einem Ten der Natur. Auch in den neunziger Jahren setzt
er seine K6rperaktionen fort. 50 tauchte er im Winter
seinen nackten K6rper fiir langere Zeit in das eisige
Wasser des Butovicky-Baches oder setzte ihn kal ten
Schneemassen aus. ln der Videoaufnahme ..Weif3er Fel-
sen" aus dem Jahr 1997 setzt sich Šejn mit seinem
nackten K6rper heftigem Regen und starkem Wind aus.
Dabei gibt er die Kontrolle des Bewusstseins auf; gibt
sich ganz der Natur und wird eins mit dem Natur-
organismus. ln so1chen Momenten nahert sich Miloš Šejn
dem wahren Wesen der Natur, 6ffnet sich der Unend-
lichkeit des Universums und erlebt Obergangssituatio~
nen von der realen ZUT absoluten Welt.



ginal Trophy des Autors, signiert Bestimmung des Raul1les 7 Kupfermuffen Museum Haus Lange, Krefe!d, K6rper denken
und datiert durch Feuer, H6h/e Pekarna, 5 Kupferbogen BJindobjekt 1985
Autlage: 1000 Exemplare MiihrischerKarst 1 Videokassette Farboffset Zeichnung, gelbe Deckfarbe,

Gesammelte Werke 40 - 90 1986 Autlage: 100 Exemplare, auf 64,5 x 48,5 cm Bleistift
Foto und Textblatt Zertifikat signiert (mit Fingerab- ruckseitigsigniert (Vorzug "Ort und Richtung an-

Bats/Dogs je 28 x 28,5 cm druckj und nummeriert geben-), 50 verschiedene Exem-

1981 betitelt, signiert und datiert Exemplar 60/100 Filr Filnf{Kunststilck TUbingen, plare

Bats: 130 zweihlindige 5chnell- 1972) - seehs 29,7 x 21 cm
zeichnungen Zebin/Berilhrullgen Zollstoek Farboffset signiert, datiert und nummeriert

Oogs: 128 zweihlindige 5chnel1- 31.8.1986 1999 64,5 x 48,5 cm Exemplar 20

zeichnungen Handabdri.icke bzw. -spuren Uínge (zusammengeklapptl: riickseitig signiert
Offsetdruck Fi.inf BHitter, 29,5 x 42 cm, 24 cm Baul1'erk
jeweils 28,5 x 29 cm, Klebebin- gefaltet auf 29,5 x 21 cm, in Der Zollstock wurde aufgeklappt Gleiehzeitigkeitsstilck (Kunst- \986
dung, broschiert mit Schutzum- Mappe, und ein Titelbaltt, be- verschickl. !Jalle TUbingen, 1972) Zeichnung und Siebdruck mit

schlag mitjewei1seinerOriginal- zeichnet,datiert und nummeriert Auflage: 55 Exemplare, auf Zer- Ubungsstilck HandschriFt
zeichnung des Autors, betitelt, tifikat signiert (mil Fingerab- Farboffset (Vorzug Katalog Kunstverein

signiert, datiert und nummeriert Den Baeh Javori ent/ang/ druck) und nummeriert 64,5 x 48,5 cm Braunschweig), 40 Exemplare

Autlage: 300 Exemplare Riesengebirge Exemplar: 46f55 rUckseitig signiert individuel1 i.iberarbeitet

jeweils Exemplar 5 Juli 1992 21 x 20 cm
pflanzliche Farbspuren auf Politisch (Kaiser-Wi/he!m- signiert. datiert und nummeriert

Sehallp/atten Papier Andrea [ippel Museum Krefeld, 1972) Exemplar 18
42 x 29,5 cm geboren 1945 in Hirsauf Correlationspieee

Die Radiosonate betitelt, signiert und datiert Schwarzwald, Farboffset GuOzcntm!l/
1978 lebt in Berlin 64,5 x 48,5 cm 1988
Radiohaus-Klage-Musik Echos 1- VII! riickseitig signiert Farboffset,5iebdruck

5010 (Klavierund Stimmel 31. 12.1995 Wattepyramide 93 x 63 cm
Stereo-Langspielplatte in mehr- Ptlanzen, Friichte, pflanzliche 1977f1992 Viererband (documenta Kasse! signiert

farbiger Hu11e Farbspuren PyramideausWatte 1972)
Auflage: 300 Exemplare, sig- zwischen Japanpapieren, teil- 15 x 15 x 15 cm Farboffset Zerrall des Sockels
niert, datiert und nummeriert weise mit handschriftlichen Zu- in Schachtel (16 x 16 x 16 cm) 64,5 x 48,5 cm Werkbau
Exemplar 77/300 slitzen Autlage: 11 Exemplare, mono- ri.ickseitig sogniert die Bi/der Silld im Kopr
Gesammelte Werke 40 (Schall- 47 x 23 cm grammiert und nummeriert 6 Farboffsetdrucke, signiert, mit

plal1enl- 1 betitelt, signiert und datiert auf der Unterseite des Deckels For silell(,(;, (Kaiser-Wi/he!m- jewei1s dazugehorigem Textblatt
Exemplar 8/11 Museum, Krefe!d 1972) 42 x 29,7 cm

Oas Kilmmerling Tdo Fingerabdrilcke Farboffset in bedruckter Mappe, mit CO-

1979 17.9.1998 leh und Sie 64,5 x 48,5 cm Rom

E. Williams, H.J. Mayer, O. Roth Mappe mit 40 BlaHem mit Fin- Roman aus dreibuchstabigen ri.ickseitig signiert
spielen ..The Ki.immerling Trios gerabdriicken,jedes paginiert Wortem 1geschrieben in Versa- Farboffsetdrucke
1&11" und signiert, sowie vierText- 1ienl Zeitproportionen Herausgegeben 1999
Stereo-Langspielplatte in mehr- bllitter, eines betitelt, datiert 21 x 14,5 cm 1982 I. Feld entwickelt Sprache 1

farbiger Hu11e sowie mit einer Beschreibung sfw-Kopien, Blockbuchbindung, Oberarbeitete Werkmonografie 2. Feld entwickelt 5prache 11

Auflage: 300 Exemplare der Arbeit, zusatz1ich signiert, und Tonbandkassette, 1993 ff. "Franz Erhard Walther-, 1972 3. Modellierung auf dem
Gesammelte Werke 40 (Schall- mit Zueignung 3. Auflage der 1. Zwischen- Umschlag mit weil3er und Sprachsockell
platten) - 10 durchpub1ikation brauner Oeckfarbe verschieden 4. Model1ierung auf dem

Autlage: 20 Exemplare, betHelt, Oberarbeitet Sprachsockelll
Oieter Roth - Bjtirn Roth Andreas Slffiiilii5J(~ monogrammiert und nummeriert 24.5 x 20 x 2,6 cm 5. Geste entwickelt 5prache 1

Autofahrt geboren 1959 in Meppen, Exemplar lf20 signiert 6. Geste entwickelt Sprache 11

1979 lebt in Hamburg Sechs Farboffsetdrucke auf

Langspielplatte in mehrfarbiger Organon Transparentpapier,

HUlIe EimerWasser Franz Erhard Mralfh~ 1. Auflage 1983 doppelseitig bedruckt
Aunage: 300 Exemplare 1998 geboren 1939 in Fulda, Buch, Fadenheftung,Ganzlcinen 53,3 x 37,8 cm auf

Gesammelte Werke 40 (Dieter bestehend aus: lebt in Hamburg mit5chutzumschlag, unpagi- 64,6 x 47,6 cm

Roth's Verlag) - 19 1 Eimer, Kunststoff, Htihe 27 cm niert jedes Blatt signiert.
1 Wasserhahn Find a purpose for the pocket 30,5 x 21,5 cm ln Mappe, dieVorderseile mil
1 Bundel Hanf 1968 Autlage: 800 Exemplare den Titeln bedruckt und sig-

Miloš 5qn 10bergangsmuffe Tasche aus grunem Segeltuch, hier: mit einem 5atz versehen niert. dievierte Seite mit einem

geboren 1947 in Jablonex nad 1 Kupfer-T-StUck 3m GOrtel zu tragen und signiert Foto von 1969 bedruckt

Nisou, lebt in JRin und Prag 13 Kupferrohre, Lange 1 m, 3D x 10 cm, unlimitiert, unsig- 2. Autlage 1986
Durchmesser 15 mm niert,hiersigniert 30,5 x 22 cm, 1600 Exemplare



C1J Joseph BeUýt Karle, Offset, gestempe\t Vitex agnus castus 99x60xO,2cm 173

~ geboren 1921 in Kleve. 15,2 x 10,2 cm 1973 Autlage: 100 + XlI, signiert und

gestorben 1986 in DGsseldorf Autlage: ca. 100, signiert, nich! Farboffset aur Karton nummeri(':rt; + 12 aur weiOem

'- nummeriert 60,5 x 44 cm Papier. auf Pappe aufgezogen,

C1J mít 5chwdel uberzogene Zink- SV 59 Auflage: 1000, signiert und signiert und nummeriert

Š
kiste (tamponierte Ecke) nummeriert Exemplar 66/\00

1970 Ohne díe Rose tun wir's nicht Exemplar 835/1000 SV 79

a Zinkblech, Schwefel, Gaze: 1972 SV 73

s::::: gestempelt Plakat, Farboffset Schottische Symphonie/Requiem

64 x 31 x 18 cm 60 x 55,8 cm, signiert J-Tonnen-Edition ofArt

C1J b cin Teil der Auflage besteht 1913-85 1973

+J zus3tzlich aus einer unbearbei- Phosphor-K~uzschlitten Siebdruck beidseitig auf PVC- von Henning Christiansen und

- teten Zinkkosten, gestempelt 1972/77 Folie, insgesamt 44 Motive, Joseph Beuys

C1J
64 x 31 x 18 cm Phosphor zwischen PVC-Platten meist Oberarbeitet zwei Langspielplatten in Doppel-

Auflage: 200 Exemplare 45 x 45 x 0,6 cm 46 x 46,5 cm album, 31,5 x 31,5 cm

+J a signiert und nummeriert zusatzlich mit Metallklammer AuAage: 4800 geplant, nur max. Auflage: 500 Exemplare

II'l b nicht signiert, nicht numme- Auflage: 100, auf 'Klammer 1150 fertiggestellt nummeriert, nicht signiert

QJ riert signiert, nummeriert A ca. 560 Exemp\are, meist mit Exemplar 171/500

C1 Exemplar 184/200 Exemplar 68/100 Olfarbe (Braunkreuz) gema1t SV 83

Vl SV" SV 64 B oder mit ausgeschnittenem Kopf
und handschriftlichem Zusatz, 50nnenscheibe

:J 50 kann die Partdendiktatur Fettzdtung z. T. gestempelt, signiert und 1973

ro uberwunden werden 1973 nummeriert, einige signiert und Schal1plattenmater ('Kupfer, ver-

1971 Zeitschrift "Essen und Trinken" datiert, nicht nummerierl nickelt), mit Ausstanzung; zwei

lo- Bedruckte Tragetasche aus Poly- in Pergaminumschlag. bedruckt, B ca. 20 Exemplare collagiert mit Fi1zplatten, geslempelt mit

QJ athylen mit lnformationsmaterial gestempelt mit B\aukreuz, Wellpappe, signiert und datiert, brauner Farbe (Braunkreuz); in

""C
und F\1zobjekt. Mittelseiten innen mit Felt nicht nummeriert 'Karton

Tasche: 75 x 51,5 cm 28 x 43 cm Cca. 500 Exemplare nicht bear- 37 x 37 x 4 cm

Vl
Fi1z: 68 x 48 x 1,2 cm. Aul1age: 55, signiert, numme- beitet. signiert, z.T. mit Hutzei- Auflage: 77 + Vll, signiert und

Auflage: 10 000 geplant, mit riertunddatiert chen, z.T. gestempelt, nicht nummcriert: + 3 H. c., nicht

s:::::
Filzobjekt nur ca. 500 herge- Exemplar 20/55 nummeriert nummeriert

steHt; signiert und nummeriert SV 67 Exemplar 168/3 t Exemplar 37/77

..s::::: aufeinem Blatt des Informati- SV 74 SVB5

U
onsmaterials Demokratíe ist lustig

Exemp\ar 25 1973 aus Eurasíestab a politícal party for animals

C1J
SV 40 Siebdruck auf'Karton, mit hand- 1973 1974

schrift1ichem Text Siebdruck auf Zeitungspapier Oruckbogen von ZuckertUtchen,

N aus síttíng in front of your 7V 75 x 114,5 cm 89,7 x 63 cm mit handschriftlichem Zusatz,

'- 1972 Aul1age: 80 Exemplare. signiert Auflage: 180 Exemplare, 1-50 gestempe1t

~
Offset auf'Karton und nummeriert braun, 51-180 in schwarz ge- 38,5 x 44,5 cm

40 x 46,5 cm Exemplar 48/80 druckt, signiertund nummeriert AuAage: 40 + 2 E.A., signiert

Auflage: 150 Exemplare, signiert SV 68 + 50 in schwarz gedruckt auf und nummeriert

und nummeriert weil3em 'Karton, mit Fettfleck, si- Exemplar 21/40

Exemplar 126/150 Rose fur direkte Demokratie gniert und romisch nummeriert SV 97

SV 43 1973 Exemplar 32/180
Messzylinder aus Glas, mit SV 75 Noiseless Blackboard Eraser

..Nehmt was ihr kriegen konntr Schriftzug 1974

1972 33,5 x 5 cm 0 Iphigeníe Tafe\reiniger aus Filz, gestempelt

Briefpapier, mil handschriftli- lertifikat auf bedrucktem Brief- 1973 5x 13 x 2,5 cm

chem Text, gestempelt bogen Siebdruck auf PVC-Goldfolie AuAage: 550 + 6 H. C, signíert

29,5x 21 cm 29,7 x 21 cm 41,5 x 55,5 cm und nummeriert

AuAage: 300, signiert und num- Aul1age: unlimitíert; Exemplare Auflagc: 80 + XX, signiert und Exemplar 183/550

meriert 1-440 sígniert und nummeriert nummeriert SV 101

Exemplar 270/300 auf Zertifikat, mit handschriftli- Exemplar: Xl/XX

SV 47 chemZusatz ..Rose",gestempelt. SV 76 Klaus Staeck gebohnert

ab Exemplar 441 Faksimi1e-Zer- 1974

Beuys boxt fur dírekte Demo- tifikat Erdtelephon Postkarte, auf Graupappe aufge-

kratie Exemplar 203/co 1973 zogen: Schuhcreme

1972 SV71 Siebdruck auf F\1zpappe 22,3 x 26,7 x 0,3 cm



Autlage: 150 + Vl, signiert und Signatur mr den Neubeginn Ohne Tite! (Nixe! 29,5 x 21 cm Martin KipjjěiibefijětJ
nummeriert 1982 2001 signiert und datiert geboren 1953 in Dortmund,
Exemplar 45/150 Spendenquittung, Offset Offsetlithografie, untcrschied1ich gestorbcn 1997 in Wien
SV 118 14,6 x 10,3 cm aquarellicrt Gangarten

zwei Exemplare, signierl mit 25,2 x 17,3 cm aus: Freiubungen fur Schreib- Vom Schdtel bis zur Speise~
Aufbau grOnem Filzstift mit Normal- Autlage: 40 Exemplare, signiert tischtater r6hre, Model! l?ichie
1977 und mit Hasensignatur und nummeriert 30.11. 1990 1990
Offset auf grauem Karton, Exemplar: 7/40 Bleistift/Farbstift Holz, SchlOsselanhiinger mit
geslempelt Joseph &uys - 7000 Eichen Leporello: Papier auf Karton Foto
30.s x 43 cm 1982 montiert 56 x 2 x 2 cm
Autlage: 100, signiert und num- Plakatedition lili Eišďler. offenes Format: 13.7 x 88 cm Autlage: 80 Exemplarc (+ 20
meriert + 10 a.p., z.T. nicht Siebdruck in violett, silber und geboren 1947 auf dem in Schublade E. A.), auf dem Holz signiert und
nummeriert schwarz auf schwarzem Karton Priwall/TravemOnde, lebt in betitelt.signiertunddatierLMit datiert, aufder ROckscite des
Exemplar 60/100 61,6 x 45,B cm Hamburg Zueignung. Fotos nummericrt
SV 204 Autlage: 100 Exemplare Excmplar: 37/BO

signiert mit Si1berstift mit QUf"cke
Food for Thought Hasensignatur ohne Jahr Carsten BoJler. Warhol ist nicht Klein
1977 FederzeichnungfHandschrift geboren 1961 in BrOssel, 1990
Offset auf grauem Maschinen- Warmnone West 29,5 x 21 cm lebt in Stockholm Siebdruckin sechsFarbvarian-
butten. gestempelt, Fetttleck o.J. ruckseitig signierl to"
BB x 16,5 cm zwei Fotos von WilIi Kraus, riick- Warnweste schwarz/blau
Autlage uniimitiert, einige hun- seiligmitrotemStempelbetiteH, Breitwegerich 1988 schwarz/tOrkis (grOnl
dert signiert, nichl nummeriert signiert. in Mappe: 25x 18 cm 1983 ln bedruckter Pappkassctte. schwarz/froschgrun
SV 206 ca, 50 Exemplare mit rotem Fi1z- Tusche/Handschrift Format der Kassette: schwarz/orange

stift mit Hutzeichnung und Sig- 29,5 x 21 cm )2,2 x 32,5 x 2 cm schwarz/rot
fur FuDwaschung natur signierl und datiert Autlage: 200 Exemplare, ruck- schwarz/rosa
1977 seitig signicrt und nummeriert hier: schwarz/rot
Email1eschussel. beschrifteL Art Rá"uchergang Exemplar 2/200 119 x 83,S cm
und Grol3eetwasunterschiedlich Mark Dian aus: Gewurzpredigt fur Pfeffer- Autlage: 48 Exemplare
innerhalb der Autlage. Dieses geboren 1961 in New Bedfort, siicke Alexa I! Exemplar 46/48
Exemplar: 8 cm x 28 cm 0 lebt in New York 1985 1990
Autlage: 15. signiert, nicht Mappe mitTite} und Rauchcran- Farboffset o. T. (Lesezdchen!
nummeriert Dodo gaben, 48 x 70 cm, innen zwei 70 x 50 cm 1992
SV 209 1995 eingáleble Blatter Autlage: 15 Exemplare, rticksei- Andruckbogen mit Abbildung

Siebdruck 43 x 30,5 cm lig signiert und nummeriert von Socken, mit Farbkorrektur-
Wirtschaftswert Brusttee 61 x 36 cm Raucherzeichnung, Offset und Exemplar 1/15 angabe, Zeichnung mit blauem
1977 Autlage: 35 Exemplare, signiert Original-Raucherwerk mil diver- Kugelschreiber
Teepackchen, unterschiedlich in- und nummcriert sen Nadeln und H61zem Lampe (Anna auf dem Vogel! 44,5 x 48,5 cm
nerhalb der Autlage, mit ha nd- Exemplar9/35 Autlage: 50 Exemplare, signiert 1996 signierl und datiert
schrift1ichern Zusatz und numrneriert Acryl-Glas, transluzente Folie,
15,5 x 10,5 cm Stili Ufe with Duck in Black alld Exemplar S/50 Metalhalterung, Gluhbirne mit No Natursekt
Auflage: 50, signiert, numme- White Fassung 1996
riert 1996 ZipperteilJschlipse 29,5 x 29,5 cm Prosecco-Flasche mit Nachdruck
Exernplar ll/50 Keramikente, Glps, Federn. Teer 1985 Autlage: 5 Exemplare, rOckseitig eines vcrrottelen Weinetiketts,
SV 227 ca. 12 x 8,5 x 12 cm Handschrift aufweil3em Stoff signiert und nummeriert riickseitig mit Schrift bedruckt

Auflage: 15 Exemplare, signicrt in Pappkarton Exemplar 2/5 unlimitiert, unsignicrt, 40 Fla-
... aus dem Maschinenraum und nummeriert auf Zertifikat Kartonformat: (Nicht in der Ausstellung) schensigniert
1978 Exemplar 4/15 17,5 x 32 x 6,8 cm Zwei leere Flaschen
Weckglasmit Fett, betitelt, signiert und datiert M.1rienbergh1Usen
17 x 11 cm 121, Ohne Tild 1997
Konservendose mit Honig, (Vorzug Theatrum Mundi, Zu _BesentiJnz~ lris-Druck auf BFK Rivers Butten WolfganglUi"ili
12 x 10 cm 0 "édition séparée~ Nr. lOl 1986 72 x 54 cm geboren 1950 in Metzingen.
mil handschriftlichem Zusatz 1997 BleistiftfFeder Autlage: 5 (+ 3 e. a.l Exemplare, leb! in Suddeutschland
Autlage: 12 + IV, signiert und Offsetlilhografie, unterschiedlich 29,5 x 21 cm rOckseitig signiert, datiert und
nummeriert aquarelliert signicrt und datiert nummeriert B!iitelJstaub VOli Kiefer
Exemplar 10f12 14,5 x 11 cm Exemplar 2/5 1982
SV 292 Auflage: 50 Exemplare, signiert Luftfahnen Zwischen Glasscheiben

und nummeriert 1988 26 x 27 cm
Exemplar 27/50 Bleistift/Handschrift Autlage: 20 Exemplare



betilelt. signiert und datiert auf
Zertifikat

Die Rcismahlzdten fur dle neun
Planeten
1984
Offsetlithografie
aus Schachtel "Hommage a
Cladders~, Museumsverein Mon-
chengladbach
43 x 61 cm
Auflage: 100 Exemplare, signiert
und nummeriert
Exemplar 72/100

Poslkarte
Glaser mit BlGtenstaub von
Ltiwenzahn,Sauerampfer,
HahnenfuO Buchen und Hase!-
nuss(2)
Farboffset, aus Kassette ~Licht-
jahr 19~M, (3. Zeitprojekt, 198B)
Edition der Ruinl' der Kunste,
Berlin, 1989
II x 15,2 cm
Auflage: 100 Exemplare, signiert

Richard ,l1i,"n9g:::::::===
geboren 1945 in Bristol,
lebt in Bristol

Rlver Avon Mud Drawlng
1989
Granolithografie
65 x 96 cm
Autlage: 60 (+ 10 A. P., 3 P. P.,
3 H. e.) Exemplare,
vorderseitig signiert, riickseitig
nummeriert
Exemplar 41/60

ledandie roek drawing
1995/96
Serigrafie in zwei Farben
42 x 34 cm
Auflage: 35 Exemplare, betllelt,
signiert und nummeriert
Exemplar 22/35

Kunstlerbucher
I.

Richard Long, Skulptures, Stad-
tisches Museum Monchenglad-
bach 1970 (Exemplar 45/330)
2.
South America, Komad Fischer,
Diisse!dorf, 1972

J.
A walk past standing stones:
Richard Long, Orac1e Press for
Anthony ďOffay, London, 1980
4.
Planes ofvision, Richard Long,
Ottenhausen Verlag, Aachen,
1983
5.
Lines of time, Stichting, Edy
Wilde Lezing, Amslerdam, 1986

6.
Stone Water Miles, MusteRath,
Genf, 1987
7.
Richard Long: Kicking Stones,
Anthony ďOffay Gallery,
London, 1990
8.
Richard Long: ln Kreisen gehen,
Oktagon Verlag, Miinchen,
Stuttgart, 1991 (signiert, mit
Zueignung)
9.
River to river, Richard Long,
ARe, Muste ďArt Modeme de la
Ville de Paris, 1993 (signiert)
10.
Richard Long, Kunstsammlung
Nordrhein-Westfalen, 1994 (sig-
niert)

Mario Meienill •

geboren 1925 in Mai1and,
lebt in Turin

Ohne Tild
1988
Radierung: Aussprengverfahren,
Kaltnadel und Aquatinta
eingebunden in Kunstzeitschrift
riParkeW 15/1988
25,5 x 21 cm
Auflage: 100 Exemplare, signiert
und nummeriert
Exemplar 30{100

01af NicOlaGI=====
geboren 1962 in HallefSaale,
lebt in Leipzig

Kldnes Penster
1997
Bausatz rur Leuchtbox (Karton,
Folie, Plastiklaub), 29 x 34 x 9 cm
Auflage: 250 (+ 50 A. P.) Exem-

plare, aufEtikett inseitig signiert
und nummeriert
Exemplar 3

Musler
1995
Steindruck, mehrfarbig auf
Biitten
84 x 59,4 cm
Auflage: 35 + X Exemplare
signiert und nummeriert
Exemplar

Raymond Nfti6'"on ..... -- ..
geboren 1957 in Tucson{Arizo-
na, lebt in Hermosa Beach/Ka1i-
fornien

Ohne ritel (Just/y felt and bnl/i-
ant/y said)
1996
Siebdruck, mit handgeschriebe-
nen Texten des Kiinstlers, die
von Edition zu Edition variieren,
gepresste Blume.
ca. 24,5 x 195 cm, zehntemges
Leporello gefalzt auf
24,5 x 19,5 cm
Auflage: 60{XX Exemplare,
signiert und nummeriert
Exemplar 31/60

Markus ·RlRaiéld"" _

geboren 1941 in Bern,
lebt in Bern

a
Ohne rite!
1981 - 82
EukalyptusbJatter mit Steckna-
dc1n an derWand angebracht

b
PIan fur Anordnung der Euka-
/yptusbkHter
1981 - 82
Bleistift und Aquarell auf der
Ruckseite des Plakates der Aus-
stellung in der daad-Galerie,
Berlin 1982
59,4 x 84 cm
monogrammiert und datiert

Raffael RhemsbCr.g
geboren 1943 in Kic1,
lebt in Berlin

Von unten nacll oben
1994
Frottage auf Papier (59,8 x 43
cml. betitelt. signiert und da-
tiert, und Eisenstiick
(11,5 x 17 x lB cm)

Istanbul - Berlin
1994
Sichel und Spatenblatt
montiert aufNaturleinwand auf
Sperrholz in Kasten
Format des Kastens:
70,5 x 70,5 x 10 cm
Auflage: 50 Exemplare, riick~
seitig betitelt, signiert. datiert
und nummerierl
Exemplar 4/50

Neues Deutschland
1994
Stra6ennummemschilder, einge-
wickelt in Zeitung riNeues
Deutschland". Zusammengebun-
den mit Kordel, und FOlokopie
in randlosem Bildtrager
Format des Objekts:
24 x 15 x 10 cm
Format der Kopie: 40 x 30 cm
Auflage: 35 Exemplare, auf der
Ruckseitie des Bildtr~gers
betitelt, signiert und datiert

Boot
1995
Pragedruck von rostigen Eisen-
stilcken aufwei6em Biitten
Papierformat: 69 x 89 cm
Format des Eisenstiickes (Oruck-
stockes): 8 x 18 cm
an Rahmen geschraubt
Auflage: 20 Exemplare, betitelt,
signiert, datiert und nummeriert
Exemplar 1/20

Nach der Kontrolle
1992/1998
Arbeitshandschuh aus DDR-
Produktion (Fundstilck) in Holz~
kasten.
Format des Kastens:
29 x 57 x 3,5 cm
Auflage: 20 Exemplare, rucksei-
tig auf Etikett bezeichnet, sig-
niert, datiert und nummeriert.
und 3 Kiinstlerexemplare (E.A.)
Exemplar 1/20

Pipilotti 'Ristt:===:::I_
geboren 1962 in Grabs/Rheintal,
lebt in Ziirich

I'm not the girl who mlSses
much
1994
Luxusschachtel mit Katalog, Vi-
deoband, Halskette, sechs Post-
karten (zusammengehalten
durch Gummiband), eine GruO-
karte und ein Luftpostkuvert
Format der Pappschachtel:
26 x 21,5 x 4,2 cm
gedruckter Titci auf kreisformi-
gem Klebeetikett
Auflage: 300 Exemplare, auf der
lnnenseite des Decke!s signiert
und nummeriert
Exemplar: 146/300

Ich habe nur Augen fur dleh
(Pill down jump up glrl)
1996
Dreidimensional erscheinendes
BiJd, Farbfotografie unter Lenti-
cularrasterfolie, auf fleiblen
Kunststoff aufgezogen, rucksei-
tig mit Saugnapf, mit dem das
Bild am ..schlafenden~ Fernseh-
schirm befestigt werden kann.
Fotografie von Rlla Palanikumar
21 x 28 cm
Auflage: 80 Exemplare, rUcksei-
tig aufKlebeetikett signiert und
nummeriert
Exemplar 32/80

Dieter RolfiCill· _

geboren 1930 in Hannover
gestorben 1998 in Basel

Doppdportriit
(Zusammenarbeit mit Stefan
Wewerka)
1970
Siebdruck (4 Farben auf wemem
Karton)
50 x 65 cm
Auflage: 200 Exemplare, ruck-
seitig auf Etiketl signiert und
nummeriert
Exemplar 192/200
GesammelteWerke 20- 219

Jetzt
1973
Mappe (BHitter 7 und 14)



J6l Tiefdruck Kombinationsdruck Entenjagd 1975 Beilage: 1 Originalgrafik (~Auf
JO x 42 cm aur 39 x 54 cm 1992 1971/1972 260 Seiten, Offsetdruck, mehr- hoher See~l, Buchdruck, schwarz
Auflage: 90 Exemplare, signiert Zusammendruck der Platten bedruckte Holzkoste: Enlen und faTbiy 26 x 18 cm, Klebebin- aur Zurkhtungspapier, signiert
und nummeriert Komposition 1 - V Jager in Schokolade dung, broschiert und nummeriert. 5igniert und
hier:signiert gleiches Plattenformat aur Forma! der Kisle: Schutzumschlag: 4farbiger Ori- nummeriertaufletzterSeiteund
Gesammelte Werke 40 - 278 56,5 x 38 m 54,8 x 64,8 x 6,5 cm ginal-Offsetdruck aufSchutzumschlag

mil Fingerspuren aur den Ran- Auflage: 20 Exemplare. seitlich Auflage: 400 Exemplare, igniert Auflage: 200 (+ 20 Autoren-)
Kreisel d,m signiert, datiert und nummerierl und nummeriert Exemplare
1973 signiert und datiert Exemplar 1/20 Exemplar 332/400 Exemplar 74/200 (Grafik:
Rachdruck (Handoffset) Gesammelte Werke 40 - 78 O 123/2001. mit Zueignung
4 Farben aufweíl3em Biitten I Bericht mit Kommentar Scheisse-Bucher in Holzkasten Gesammelte Werke 40 - 61
93 x 65 cm 1991 Díe die Díe DIE OESAMTE
Auflage: 150 (+ 10 Kiinstlere- Kombinationsdrtuck (Fotoradie- Die gesamte Scheisse VERDAMMTE SCHEI5SE Der Trfinensee
xemplare), signierl und numme- rung, Sieb-/Stempeldruck) 1968 1975 1973
riert 40 x 50 cm Gedichte und Zeichnungen von 344 Seiten, Buchdruck ca. 1200 Seiten, Rotationsdruck
Exemplar 86/150 Auflage: 535 Exemplare,signiert Oiter Rot 26 x 18 cm, Klebebindung, (Originalzeitungen)
GeS<lmme\te Werke 40 - 284 und nummeriert 160 Seiten, Buch- und Offset- broschiert, 47 x 33 cm, Klebebindung,

Exemp1ar 181/535 druck Schutzumschlag: 4farbiger broschiert
On'ginal-Grafik 25.5 x 18 cm, Klebebindung, Original-0ffseldruck Auflage: 150 Exemplare, betitelt,
1975 Taschenzimmer broschiert Auflage: 400 Exemplare, signiert signiert und nummeriert auf
Flachdruck (Offset), Hochdruck ab 1968 Auflage: 400 Exemplare, signiert und nummeriert vorderem Deckel aus Graupappe
(Hand-Buchdruck) und Sieb- Stempelzeichnung aufKarton, und nummeriert Exemplar 386/400 Exemplar 121/150
druck aufweil3em Papier Bananenscheibe, in Spielkarten- Exemplar 343/400 Gesammelte Werke 40 - 79 Gesammelte Werke 40 - 65
33 x 21 cm box, II x 7,4 x 1,7 cm Gesammelte Werke 20 - 38
Auflage: ca. 200 Exemplare, monogrammiertund datiert(87) Die die Die DIE GESAMTE Dai/yMirror
unterschied1ich "signiert~ Die DIE GESAMTE SCHEISSE VERDAMMTE KACKE (Gesammelte Werke. Band 10)
hier: "Handsigniert~ P.D. TH.A.A.VFB. 160 Seiten, Offsetdruck, mehr- 1975 1970
Gesammelte Werke 40 - 321 1969 farbig 192 Seiten, Offsetdruck, mehr- 472 Seiten, Offsetdruck

Schokoladenbiiste auf Holzbrett 25 x 17,5 cm, K1ebebindung, farbig 23 x 17 cm, Fadenheftung
0.T.1(1- Vl Format der Grundplatte: broschiert, mít Schutzumschlag 26 x 18 cm, Klebebindung, broschiert
1977 24,5 x 23 cm, Hóhe: 22 ccm Auflage: 400 Exemplare, signiert Pappband Auflage: 1000 Exemplare
Radierungen Auflage: 30 Exemplare, an der und nummeriert Schutzumschlag: 4farbiger Oavon 100 Exemplare in einem
30 x 22,5 cm auf39 x 28 cm Frontseite der Grundplatte auf Exemplar 295/400 Original-Offsetdruck vom Autor entworfenen Multip-
signiert: .,Heinrich SchwarzM blauer Kunststoff-Fo1ie in Pra- Gesammelte Werke 40 - 66 Auflage: 400 Exemplare, signiert ll": Gelb gestrichene Wellpappe

geschrift betitelt. auf der Unter- und nummeriert mit 2 Minibiichern
o.T.Il(l- Vl seite signiert und nummeriert die Die DIE VERDAMMTE Exemplar 224/400 (2 x 2 x 2 cm)
1979 Exemplar 28/30 SCHElSSE Gesammelte Werke 40 - 80 signiert und nummeriert
Oberarbeitung der Platten, O. T. 1 (Nichl in der Ausstellung) 1974 Exemplar 88/100
mit Kaltnadel und Aquatinta 160 Seiten. Offsetdruck, mehr- Die die Die DIE verdammte Gesammelte Werke 20 - 43
gleiches Format o. T. (Puppe in 5chokolade) farbig OE5AMTE KACKE
signierl: "Heinrich Schwarz" 1969 (1974) 26 x 18 cm, Klebebindung, 1975 bok J c

Spielzeugpuppe in transparenter Ganzleinen 106 Seiten, Offsetdruck (Gesammelte Werke, Band 6)
Komposition I - V Geschenkpackung, in Schokola- Auflage: 400 Exernplare, signiert 26 x 18 cm, K1ebebindung, 1971
1991 deeingegossen und nummeriert Pappband 472 Seiten. Offsetdruck
Oberarbeitung der Platten 32xI3,5xlO,5cm Exernplar 289/400 Schulzumschlag: 4farbiger 23 x 17 cm, Klebebindung,
O.T. 11mit Kaltnadel Auflage: 50 Exemplare, signiert, Gesarnrnelte Werke 40 - 74 Original-Offsetdruck broschiert
gleiches Plattenformat auf datiert und nummeriert Auflage: 400 Exemplare. signiert Auflage: 1000 Exernplare. Davon
56x38crn Exemplar 10/50 díe Die DIE GE5AMTE 5CHEIS5E und nummeriert 100 Exemplare mit signiertem
mit Fingerspuren auf den Ran- 1974 Exemplar 248, staH Signatur und nummerierlem Hardcover
dem Gartenzwerg 192 Seiten, Buchdruck Zeichnung mit bernalten Brotchen
Auflage: 1970 26 x 18 cm, K1ebebindung, Gesammelte Werke 40 - 81 Exemplar 100/100
1730 Exemplare Gartenzwerg in Schokolade ein- Ganz1einen
11830 Exemplarc gcgossen Auflage: 400 Exemplre, signiert Fnsche 5cheisse Trophies
111590 Exernplare 34 cm x 13 cm 0 und nummeriert 1972 1979
IV 880 Exemplare Auflage: 200 Exemplare, auf Exemplare: 294/400 208 Seiten. Buchdruck 256 Sciten, Offsetdruck
V 850 Exemplare Etiketl signiert und nummeriert Gesammelte Werke 40 - 75 25 x 17,5 cm, Fadenheftung, Englische Ausgabe
jewei1s signiert, datiert und Exemplar 17/200 broschiert, mit 5farbigem Sieb- 23 x 17 cm. Fadenheftung, Lei-
nummeriert Díe die Die DIE verdammte druck als Schutzumschlag (num- neneinbandmitSchutzumschlag

G[5AMTE SCHEISSE merierte und signierteUnikate) in Leinenschuber mit einer Ori-



ginal Trophy de:s Autors, signie:rt Bestimmung des Raumes 7 Kupfermuffen Museum Haus Lange, Krde/d, Korper denken
unddatiert durch Feuer, Hohle Pekama, 5 Kupfe:rbógen Blindobjekt 1985
Auflage:: 1000 Exe:mplare Mahrischer Karst 1 Videokasse:tte Farboffse:t Ze:ichnung, gelbe: De:ckfarbe:,

Ge:samme:lte Werke: 40 - 90 1986 Auflage:: 100 Exe:mplare:, auf 64,5 x 48,5 cm B1e:istift
Foto und Te:xtblatt Ze:rtifikat signie:rt (mit Finge:rab- ruckse:itig s;gnicrt (VOTZUg"Ort und Richtung an-

Bats/Dogs je 28 x 28,5 cm druck) und numme:riert ge:be:n~), 50 verschiedene Exem-

1981 be:tite:lt, signiert und datie:rt Exemplar 60/100 Fur Funf (Kunststuck TťJbingen, plare:
Bats: 130 zwe:ihiindige Schne:lI- 1972) - sechs 29,7 x 21 cm

ze:ichnungen Zebin/Beri1hrungen Zollstock Farboffse:t signiert, datie:rt und numme:rie:rt

Oogs: 128 zweihiindige: Schne:ll- 31.8.1986 \999 64,5 x 48,5 cm Exe:mplar 20

ze:ichnunge:n Handabdrticke: bzw. -spure:n Lange (zusammengeklappt): ruckse:itig signie:rt
Offsetdruck Fiinf Bliitter, 29,5 x 42 cm, 24 cm Bauwerk
je:we:ils 28,5 x 29 cm, K1e:bebin- gefaltet auf 29,5 x 21 cm, in Oe:rZollSlock wurde:aufge:klappt Gleichzeitigkeitssti1ck (Kunst- 1986
dung, broschie:rt mit Schutzum- Mappe:, und ein Tite:lbaltt, be- verschickt. halle Ti1bingell, 1972) Zeichnung und Sie:bdruck mit
schlag mit je:we:i1se:iner Original- zeichnet, datie:rt und numme:rie:rt Auflage:: 55 Exemplare:, auf Ze:r- Ubungsstuck Handschrift
ze:ichnung de:s Autors, be:tite:lt, tifikat signie:rt (mit Fingerab- Farboffset {VOTZUgKatalog Kuns\verein

signiert, datiert und nummeriert Den Bach j,7VOri entlang/ druckl und nummer;ert 64,S x 48,5 cm Braunschweigl. 40 Exe:mplare

Auflage: 300 Exe:mplare Riesengebirge Exemplar: 46/55 ruckseitig signiert individuell Oberarbeitet

jeweils Exemplar 5 Juli 1992 21 x 20 cm
Pflanzliche Farbspuren auf Politisch (Kaiser-WI'lhelm- signiert, datiert und nummeriert

5challplatten Papier Andre:a [jppel Museum Krefeld, 1972) Exemplar 18
42 x 29,5 cm geboren 1945 in Hirsau/ Correlationspiece

Die Radiosonate be:titelt, signiert und datiert Schwarzwald, Farboffset GuDzentrum
1978 lebt in Berlin 64,5 x 48,5 cm 1988
Radiohaus-Klage-Musik Echos 1- Vlil ruckseitigsigniert Farboffset, Sie:bdruck
5010 (Klavie:r und Stimme) 31. 12.1995 Wattepyramide 93 x 63 cm

Stereo-Langspielplatte: in me:hr- pflanzen, Friichte. pflanz1iche 1977/1992 Viererband (doeumenta Kassel signie:rt

farbiger Hulle Farbspuren Pyramide aus Watte 1972)
Auflage:: 300 Exemplare, sig- zwischen Japanpapieren, tej]- 15 x 15 x 15 cm Farboffset Zerfall des 50ckcls
niert, datiert und nummerie:rl weise mit handschriftlichen Zu- in Schachtel (16 x 16 x 16 cm) 64,5 x 48,S cm Werkbau
Exe:mplar 77/300 siitzen Auflage: 11 Exemplare, mono- ruckseitig sogniert die Bi/der sind im Kopf
Gesamme:lte Werke 40 (Schal1- 47 x 23 cm grammierl und nummeriert 6 Farboffsetdrucke:, signiert, mil

platten)- 1 betitelt, signiert und datiert auf der Unterseite des Deckels For silence (Kaiser-Wi/helm- je:we:i1sdazugehórigem Textblatt
Exemplar 8/11 Museum, Krefeld 1972) 42 x 29,7 cm

Das Kummerling Trio FingerabdriJcke Farboffset in bedruckter Mappc, mit CD-

1979 17.9.1998 leh und Sie 64,5 x 48,5 cm Rom

E. Williams, H.J. Mayer, D. Roth Mappe mit 40 Bliittern mit fin- Roman aus dreibuchstabigcn ruckseitig signiert
spielen "The Kummerling Trios gerabdriicken,jedes paginiert Wortern (geschrieben inVersa- FarboffSetdrucke
IEt11" und signiert, sowie vier Te:xt- lien) Zeitproportionen Herausgegeben 1999

Stereo-Langspielplatte in mehr- bliitter, eines betitelt, datiert 21x14,5cm 1982 1. Feld entwickelt Sprache 1

farbigcr Hulle sowie: mit einer Beschreibung s/w-Kopien, Blockbuchbindung, Ube:rarbeitete Werkmonografie: 2. Feld entwickelt Sprache: 11

Auflage: 300 Exemplare der Arbei!, zusiitzlich signie:rt, und Tonbandkassette:, 1993 ff. MFranz Erhard Walther~, 1972 3. Modellie:rung auf dem
Ge:samme:lte Werke 40 ISchall- mil Zueignung 3. Auflage der 1. Zwischen- Umschlag mit weHler und Sprachsockel1

platten}-lO durchpub1ikation brauner De:ckfarbe verschieden 4. Modellierung auf dem
Auflage: 20 Exemplare:, be:titelt. uberarbeitet Sprachsocke:lll

Die:ter Roth - Bjórn Roth Andreas SlomiiiSk~ monogrammiert und nummeriert 24,S x 20 x 2,6 cm 5. Geste entwickelt Sprache I

Autofahrt geboren 1959 in Me:ppen, Exemplar 1/20 signiert 6. Ge:ste entwickelt Sprache 11

1979 lebt in Hamburg Sechs Farboffsetdrucke auf
t..angspielplatte in mehrfarbiger Organon Transparentpapier,

Hulle EimerWasser Franz Erhard iW8Ith~ 1. Auflage 1983 doppelseitig bedruckt

Auflage: 300 Exemplare 1998 geboren 1939 in Fulda, Buch, Fadenheftung, Ganzleinen 53,3 x 37,8 cm auf
Gesammelte Werke 40 (meter beste:hend aus: lebt in Hamburg mit Schutzumschlag, unpagi- 64,6 x 47,6 cm
Roth·s Verlag) - 19 1 Eimer, Kunststoff, Hóhe 27 cm niert jedes Blat! signiert.

1 Wasserhahn Find a purpose for lhe pocket 305 x 21,5 cm ln Mappe:, dieVorderseite mit

1 Sunde:1 Hanf 1968 Auflage: 800 Exemplare den Titeln bedruckt und sig-

Miloš Šijn 1 Obergangsmuffe: Tasche aus grtinem Segeltucll, hier: mít eine:m Satz versehen nie:rt,dievierteSeitemil cine:m

geboren 1947 in Jabloncx nad 1 Kupfer-T-Stiick am Gurtel zu tragen und signiert Foto von 1969 bedruckt
Nisou, 1e:bt in Jitin und Prag 13 Kupferrohre, Lange 1 10, 30 x 10 cm, unlimitiert, unsig- 2. Auflage 1986

Durchmesse:r 15 mm niert, hier signiert 30,5 x 22 cm, 1600 Exemplare
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